

Народный артист СССР Евгений
МАТВЕЕВ о Лидии МАТВЕЕВОЙ:

**«Я на нее
С любовью смотрю...»**



Я принадлежу к тем мужчинам, которые счастливы. Мы поженились в 1947 году и с тех пор вместе. У нее прекрасные вокальные данные, и она могла бы стать явлением на оперной сцене. Но она отказалась от своей карьеры ради меня. Она дала мне возможность учиться, работать, совершенствоваться.

В моей жизни было много стрессовых ситуаций, и человек импульсивный, я все принимаю близко к сердцу. Жена же, всегда знала, что мне сказать, когда сказать, а быть может, и промолчать. Так что не будь ее рядом со мной, я, наверное, уже давно натворил бы что-нибудь страшное.

Когда мы были молодыми и я работал в театре, у меня были поклонницы. Так вот, поклонение может принять совершенно idiotские формы: могли написать мне пакостное письмо или позвонить и что-то наговорить. Но чтобы Лида хоть когда-нибудь закатила мне сцену... Ни разу не было такого. Я даже догадываться об этом не мог. Иногда видел, что она чем-то расстроена. Спрашивал: что с тобой? А она в ответ: «Ничего, Женя! Пройдет...»

Еще один момент, правда, не знаю, стоит ли об этом рассказывать. Я очень хотел второго ребенка. Жене по состоянию здоровья второй раз не разрешали рожать. И только однажды профессор

сказал: «Если бы вы были моей дочерью, я бы разрешил вам рискнуть. Но раз вы не моя дочь...» И тем не менее мы поняли, что он дал нам разрешение рискнуть. Мы рискнули. Жену до срока родов увезли в больницу. Встал вопрос об операции. И тогда врачи сказали: либо ребенок, либо мать, надо посоветоваться с вашим мужем. На что жена сказала: «Муж хотел ребенка. Он сейчас сдает спектакль. Не надо его трогать». К счастью, и жена жива, и мальчишка вырос.

Вся ее жизнь — подвиг. На протяжении 25 лет моя жена пела в хоре Большого театра, а это адский труд. А еще семья. И все это жена взвалила на свои хрупкие плечи. И ни разу она не пожаловалась мне на то, как ей трудно. Это божий дар. У нее есть крест в душе, и она несет его всю жизнь. Вы знаете, я иногда вспоминаю жен декабристов. Так вот моя жена из них... О ней роман бы написать.

Конечно, вы можете спросить, неужели все в нашей жизни было так гладко. И не увлекался ли я другими женщинами. Увлекался. Но меня всегда сдерживала сила душевной красоты моей жены.

Моя жена — божественная женщина. Она способна прощать и никогда не вспоминать об этом.

Я на нее с любовью смотрю.

И еще маленькая семейная тайна — в день 8 Марта в нашей семье два праздника. Праздник моей жены и мой день рождения.